

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ВЪВЕДЕНІЕ

Х50
—6

ИЗДАВІЕ

Выходятъ еже-
дѣльно.

Цѣна годовому из-
данію въ Иркутскѣ
5 р., съ перес. по
почтѣ 5 р. 50 к.



Подписка прини-
мается **исключит.**
въ Редакц. Иркут.
Епархіальн. Вѣд.
при Духовной
Семинаріи.

ОКТАБРЯ 11

№

1880 Г.

41.

СОДЕРЖАНІЕ: Епархіальныя распоряженія.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Согласно прошенію, резолюціею преосвященнѣйшаго Мелетія, викаріатскій пѣвчій Ксенофонть Поповъ зачислень и. д. псаломщика къ Князе-Урульгинской Казанской церкви, съ оставленіемъ въ штатѣ псаломъ въ читинскомъ духовномъ правленіи, 4 сентября 1880 г.

Послушникъ иркутскаго Вознесенскаго монастыря Николай Копыловъ, согласно прошенію, резолюціею преосвященнѣйшаго Мелетія, отъ 4 сентября с. г., опредѣлень и. д. псаломщика къ Бунсовой Трехсвятительской церкви, нерчинскаго округа.

Послушникъ иркутскаго архіерейскаго дома Никандръ Ефремовъ, согласно предложенію преосвященнѣйшаго Меле-

тія, отъ 3 сентября с. г., опредѣлень на должность псаломщика къ Тампурской Петропавловской церкви, Троицкосавскаго округа.

Послушникъ иркутскаго Вознесенскаго монастыря Петръ Амвросовъ, согласно прошенію, резолюціею преосвященнѣйшаго Мелетія опредѣлень на должность псаломщика къ Куентской Ильинской церкви, Нерчинскаго округа.

И. д. псаломщика Улюнской Успенской церкви; Баргузинскаго округа, Адріанъ Клюкинъ и учительница миссіонерскаго училища Варвара Иванова Клюкина, согласно предложенію преосвященнѣйшаго Мелетія, отъ 1 сентября с. г. переводятся, по ихъ желанію, на тѣ же должности въ Тугнуйскій миссіонерскій ставъ хоринскаго вѣдомства, Верхнеудинскаго округа.

Воспитанникъ вятской духовной семинаріи Павелъ Павловъ Якимовъ, принятый на служеніе въ забайкальскую духовную миссію, согласно выданному семинарскимъ правленіемъ свидѣтельству о правахъ на учительское званіе, предложеніемъ преосвященнѣйшаго Мелетія, епископа селенгинскаго, отъ 17 іюля с. г., пазначень учителемъ миссіонерскаго училища при начальникѣ забайкальской миссіи.

Преподаватель иркутской духовной семинаріи протоіерей Аѳанасій Виноградовъ, согласно его прошенію, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 7 сентября с. г., опредѣлень на должность каедральнаго протоіеря къ иркутскому каедральному Божоявленскому собору на мѣсто въ Бозѣ почившаго протоіеря Прокоція Громова.

Діаконъ Турунтаевской Спасской церкви, состоящій на псаломщической должности, Сѹмеонъ Корелинъ, согласно по-

становленію консисторіи, состоявшемуся 26—17 сентября, опредѣленъ вторымъ діакономъ при перчинскомъ Воскресенскомъ соборѣ.

Діаконъ Витимской Спасской церкви Θεоктистъ Воробьевъ, состоящій на должности псаломщика, согласно его прошенію, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 13 сентября, уволенъ отъ занимаемой имъ должности, и псаломщическое мѣсто при Витимской Спасской церкви объявляется празднымъ.

Опредѣленіемъ консисторіи, состоявшимся на 16—17 сентября с. г., согласно общественному приговору, въ должности церковнаго старосты при Подкаменской Николаевской церкви на трехлѣтіе съ 1881 по 1884 годъ, утверждень крестьянинъ, киренскаго округа, петропавловской волости, Подельничнаго селенія Василій Романовъ Рубцовъ.

Причетникъ иркутскаго кафедральнаго собора Алексѣй Сивцевъ, согласно его прошенію, по резолюціи иркутскаго архипастыря, отъ 27 ч. сентября с. г., опредѣленъ на праздное псаломщическое мѣсто къ градо-иркутской Владимірской церкви.

Въ иркутской духовной консисторіи слушали пререканіе одного священника—преемника съ другимъ—предшественникомъ по вопросу о ругѣ и о братственныхъ доходахъ. Изъ дѣла видно, что предшественникъ взялъ нѣсколько пудовъ лишнихъ руги и перебралъ нѣсколько доходовъ изъ братственной кружки. Съ утвержденія его высокопреосвященства приказали: Изъ дѣла сего и другихъ, производившихся въ консисторіи, видно, что нѣкоторые причты не ведутъ у себя записей руги въ братственныхъ тетрадахъ; члены причтовъ при полученіи руги ограничиваются лишь записями смотри-

телей или вахтеровъ магазиновъ, съ коими и ведутъ свои счеты, между тѣмъ какъ руга составляетъ основное обеспеченіе сельскихъ причтовъ въ Иркутской епархіи на равнѣ съ жалованьемъ, квартирами и другими узаконенными способами содержанія. По сему, чрезъ припечатаніе въ Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, поставить въ обязанность причтамъ всѣхъ церквей епархіи, чтобы въ выдаваемыхъ, на основаніи 40 п. инструк. благоч., тетрадахъ для записи братственныхъ доходовъ, записываль и полученную изъ магазиновъ ругу съ точнымъ указаніемъ: кто, сколько и за какое время получилъ оной. А затѣмъ благочинные, на основаніи указанной статьи инструкціи, должны обращать вниманіе: согласно ли распоряженіямъ епархіальнаго начальства раздѣляется руга между членами причта, имѣются ли росписки въ полученіи ея и нѣтъ ли кому обидь. Въ послѣднемъ случаѣ благочинный разбираетъ дѣло и дѣлаетъ распоряженіе объ удовлетвореніи обиженнаго. Кромѣ того обявить, что никто изъ служащихъ лицъ не имѣетъ права получать ругу или братственный доходъ впередъ, а только за прежнее время.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

ОКТАБРЯ 11 № 41. 1880 Г.

СОДЕРЖАНІЕ: Погребеніе дѣвицы Варвары Дмитріевны Большаковой.—Рѣчь при погребеніи.—Извѣщеніе.—Объявленія.

Погребеніе дѣвицы Варвары Дмитріевны Большаковой.

11-го минувшаго сентября въ церкви иркутскаго женскаго училища духовнаго вѣдомства было торжественное архіерейское служеніе, съ двумя архимандритами, двумя протоіереями и двумя іереями, въ блестящихъ, бѣлыхъ облаченіяхъ; а день былъ будничнй и для города и для училища. По поводу этого предисловія читатели, вѣроятно, ожидаютъ отъ насъ слова о чемъ-то выходящемъ изъ обыкновеннаго порядка. А это были только похороны двадцатилѣтней дѣвочки Варвары Дмитріевны Большаковой, дочери товарища предсѣдателя епархіальнаго комитета православнаго миссіонерскаго общества (члена совѣта главнаго управленія Восточной Сибири, д. с. с. Дм. Родіоновича Большакова), скончавшейся 8 сентября. Что же это за честь такая, и съ такою еще неожиданною обстановкою? Да, это была честь, и притомъ не прошенная, а по чистому усердію оказанная достойнымъ ея отъ собора священнослужащихъ съ архипастыремъ во главѣ. То была честь и родителкѣ почившей, какъ одному изъ старшихъ и вѣрныхъ сыновъ церкви, преимущественно же то

была честь христіанскому дѣвству самой почившей. Досточестно должно быть дѣвство на землѣ; ибо досточестно оно на небѣ, и притомъ болѣе другихъ христіанскихъ добродѣтелей. Дѣвственники и дѣвственницы суть первенцы у Бога предъ престоломъ Его, по свидѣтельству Самаго Бога (Апок. 14, 4). Почившая дѣвица Варвара не только была украшеніемъ воспитавшаго ее заведенія (*) и своей семьи, но и украшеніемъ церкви, и ко Господу отошла съ чистотою и обѣтомъ дѣвства. Чѣмъ же инымъ должно быть и погребеніе ея въ очахъ вѣры, какъ не брачнымъ торжествомъ? И точно, это было брачное сочетаніе со Христомъ души, уневѣстившейся Ему одному. Вотъ почему и Владыкѣ нашему, знающему не внѣшнее, а внутреннее какъ отца, такъ и его дочери, угодно было ознаменовать погребеніе ея не печальными ризами, а свѣтлыми, не скорбію церкви, а торжествомъ и отрадою, просвѣчивавшею и сквозь самыя слезы оплакивавшихъ ее. И надгробное слово архипастыря, сказанное изъ текста: *Блаженни мертви умирающе о Господѣ; ей, глаголетъ Духъ, да почиють отъ трудовъ своихъ*,—и слово это вливало отраду и утѣшеніе въ сердца предстоящихъ и давало понять, что предсмертная болѣзнь усопшей была ея души приготовленіемъ, а смерть дверью ко Христу для сочетанія съ Нимъ и вѣчнаго блаженства въ Немъ.

Быть истинною христіанкою, и еще обѣтною навсегда дѣвственницею, въ ея возрастѣ и при ея положеніи,—какъ это отрадно и цѣнно, особенно въ настоящее время, когда дѣвицы и младшія ея не рѣдко оказываются уже зараженными невѣріемъ и спрашиваютъ не то съ любопытствомъ, не то съ глумленіемъ: есть ли Богъ? Отецъ почившей позволялъ ей бесѣдовать съ кѣмъ угодно, и читать, что хотѣла она. Онъ имѣеть

(*) Она воспитывалась съ особаго Высочайшаго соизволенія въ Бозѣ почившей Августѣйшей покровительницы пркут. женскаго училища духов. вѣдомства, Государыни Императрицы Маріи Александровны.

значительную библиотечку, въ которой есть книги всякихъ направлений. Дочь его читала и Ренана и Дарвина и другихъ писателей съ противохристіанскимъ направлениемъ. И не смотря на то осталась вѣрующею въ Бога и Спасителя нашего І. Христа.

Говоря это, мы не имѣемъ въ виду превозносить усопшую или представить ее звѣздою первой величины въ ряду другихъ дѣвицъ. Нѣтъ, мы говоримъ о христіанской жизни Варвары Дмитріевны Большаковой, потому только, что знаемъ о ней, и знаемъ потому, что отецъ ея въ краѣ высокопоставленное лицо. А сколько есть дѣвицъ, можетъ быть еще выше ея стоящихъ по христіанской жизни, но безвѣстныхъ!

Мы помѣщаемъ это на страницахъ нашего изданія для того, чтобы дѣти, да и не одни дѣти поучились жить и умирать такъ, какъ жила и умерла Варвара Дмитріевна Большакова. Особенно поучительно христіанское терпѣніе ея во время предсмертной болѣзни. Имѣя три зіяющія раны на лѣвомъ предплечіи, проникающія до кости, и не разъ истекая кровію, лившеюся изъ расширенной и открывшейся артеріи, она цѣлые шесть мѣсяцевъ была прикована къ одру болѣзни, какъ бы распятая на немъ. Если смерть ея не послѣдовала задолго прежде, то потому, что нѣсколько дѣвицъ, чередуясь между собою, непрерывно удерживали кровотечение изъ открывшейся артеріи, для чего лѣвая рука больной постоянно была распростертою. При всемъ томъ она не произнесла ни одного слова малодушія или ропота, и занята была не столько собою, сколько участію своего немощнаго отца, въ случаѣ ея смерти. Вѣчная тебѣ память невѣста Христова!

Рѣчь при погребеніи дѣвицы Варвары Дмитриевны Большаковой, дочери дѣйствит. ст. сов. Дмитрія Родіоновича Большакова.

Тяжко было, братіе, видѣть роднымъ и знакомымъ быстрое разрушеніе тѣлесной хранины усопшей рабы Божіей дѣвицы Варвары, въ продолженіи послѣднихъ дней ея жизни. Но, конечно, несравненно тяжелѣе было ей самой переносить тяжкій недугъ, который постоянно истощалъ тѣлесныя ея силы. Эти печальныя воспоминанія усугубляютъ общую нашу скорбь о смерти лица столь близкаго къ намъ, столь любимаго. Я вижу печальныя лица, и скорбь, и слезы, и тихія молитвы. Все теперь соединяется при гробѣ твоёмъ въ одну нераздѣльную, послѣднюю дадь тебѣ, любимая нами воспитанница и примѣрная подруга.

Нѣтъ еще года, какъ рука Божія взяла изъ среды нашей отроковицу Екатерину (*) только что кончившую курсъ своего шестилѣтняго воспитанія въ нашемъ училищѣ. И вотъ, таже рука Божія снова является и беретъ новую молодую жизнь, много общавшую. Скорбныя думы навѣваетъ на душу предстоящій гробъ. Зачѣмъ такъ рано прервана жизнь почившей? Зачѣмъ не оставлена она, хотя на нѣкоторое время, дабы быть опорой и утѣшеніемъ родителю, согбенному лѣтами и многолѣтнею неустанною дѣятельностію? Тяжелые, трудно рѣшимые вопросы!

Но не имѣютъ ли особенной цѣли и особеннаго смысла эти посѣщенія Божія, проявляющіяся въ неожиданной смерти ближнихъ нашихъ? Богъ беретъ благопотребнаго во время свое, а намъ дается предостереженіе и побужденіе обратиться къ себѣ и размыслить о томъ, готовы ли мы послѣдовать туда, куда рука Божія возвала отъ насъ нашего ближняго?

(*) Дочь смотрителя училищнаго дома ст. сов. Ивана Петровича Токарева, умершая на 25 декабря 1879 г.

Среди нашего равнодушія не настоить ли надобность въ томъ, чтобы напоминать намъ сильными средствами о той завѣтной странѣ, которая насъ ждетъ, и которую мы часто забываемъ? *И такъ блюдите, како опасно ходите, не якоже не мудри, но якоже премудри, иискупующе время, яко дніе лукави суть.*

Не часто можно видѣть такую общую любовь присныхъ и знакомыхъ къ сроднику, или другу, и такую общую и искреннюю скорбь объ его утратѣ, какую мы видѣли и видимъ во всѣхъ оплакивающихъ кончину новопреставленной дѣвицы Варвары. Не только тѣ, которые въ ней видѣли свое сокровище и утѣшеніе, какъ родитель и братья, но и всѣ пользовавшіеся ея дружествомъ или знакомствомъ, всѣ знавшіе ее скорбятъ о кончинѣ ея, какъ объ утратѣ чловѣка роднаго и близкаго сердцу. Добрый знакъ и не малое утѣшеніе для кровныхъ ея! Это значить, что жизнь ея была не бесплодна, что она не оставила по себѣ темнаго слѣда и укора своей памяти. Такіе люди для сродниковъ и друзей— особенный даръ Божій. Тяжко лишаться ихъ, но въ то же время грѣшно не воздать благодаренія Богу, даровавшему ихъ, хотя и на непродолжительное время, ко благу и утѣшенію нашему. *Господь даде, Господь отъятъ; якоже Господеви изволися, тако и быть. Буди имя Господне благословенно во вѣки!*

Не могу не указать на одну выдающуюся черту жизни и характера почившей. По происхожденію, по воспитанію, по внѣшнему состоянію, она имѣла возможность пользоваться удовольствіями свѣта и жить, по его понятіямъ, весело; но руководимое благодатію сердце ея рано охладѣло къ удовольствіямъ міра. Она рано почувствовала, что украшеніемъ христіанки должны быть не *внѣшняя плетенія власъ и обложенія злата, или одѣянія ризъ льпота*: но *потайный*

сердца челоуѣкъ въ несчастіи кроткаго и момаливаго духа (1 ист. 3, 3, 4), и предпочла обольщеніямъ свѣта жизнь тихую и уединенную, тщательное исполненіе своихъ семейныхъ обязанностей, труды и заботы, требуемые не мірскою суетою, но долгомъ дочери и госпожи дома.

Если добрая христіанская кончина можетъ служить для насъ знакомъ милости Божіей къ почившей, то мы съ утѣшеніемъ можемъ свидѣтельствовать, что кончина рабы Божіей дѣвицы Варвары была мирная, христіанская. Во все время своей предсмертной болѣзни она была окружена самыми нѣжными попеченіями и вниманіемъ близкихъ ей лицъ. Съ каждымъ днемъ силы ея болѣе и болѣе измѣняли ей. И какое это было тяжелое испытаніе для нея, привыкшей къ труду и дѣятельности, чувствовать свое безсиліе и неспособность къ дѣлу! Продолжительную болѣзнь свою она переносила съ кроткимъ терпѣніемъ и благодушіемъ.

Не задолго предъ смертію она дважды исповѣдывалась и пріобщалась св. Таинъ, и приняла освященіе св. Елеемъ. Въ послѣдніе дни жизнь ея тихо догарала, и она мирно испустила духъ. Смотри на это спокойное лицо, мы понимаемъ, какъ легко можетъ переходить въ другой міръ та душа, которая не была порабощена и сдвлена страстями и интересами низшей стороны жизни.

Если чѣмъ присные усопшей могутъ теперь порадовать душу ея, и вмѣстѣ доставить себѣ утѣшеніе въ невознагради- мой потерѣ, то это молитвеннымъ общеніемъ, которое невидимымъ образомъ поддержитъ связь, разорванную смертію. И если бы о чемъ просила насъ покойная при своемъ отхо- дѣ въ вѣчность, то прежде и больше всего о томъ, чтобы всѣ, близкіе и знавшіе ее, не оставляли ея имени въ своихъ молитвахъ къ Отцу и Подателю жизни.

За нѣсколько времени предъ симъ ты, въ бесѣдѣ съ родными и близкими, выразила желаніе, чтобы, если Господь призоветъ тебя въ вѣчность, погребеніе надъ тобою было совершено въ семъ храмѣ, и чтобы литургія и отпѣваніе было исполнено хоромъ дѣвицъ сего училища. Видно, что ты по духу не разлучалась съ мѣстомъ твоего шестилѣтняго воспитанія и храмомъ, гдѣ обыкла въ теченіи шести лѣтъ молиться съ благоговѣніемъ и смиреніемъ. Желаніе сердца твоего мы исполняемъ по силамъ нашимъ. Воспомяни и ты всѣхъ насъ въ своихъ молитвахъ, поколику будешь имѣти дерзновеніе у престола Вседержителя, да даруетъ онъ намъ время на покаяніе, да благословитъ труды наши и направитъ ихъ ко благу ввѣренныхъ нашему воспитанію чадъ сего разсадника просвѣщенія.

Иди съ миромъ въ путь предстоящій тебѣ, тотъ блаженный путь, который душу вѣрующаго приводитъ къ вѣчному упокоенію. Напутствуетъ тебя своимъ благословеніемъ и молитвами святитель; напутствуемъ тебя и мы нашею любовію и посильною молитвою, которая и впредь будемъ возносимъ о тебѣ. Женихъ небесный да приметъ тебя съ мудрыми дѣвами въ вѣчный чертогъ Свой для вѣчнаго покоя и блаженства!

Призри, Господи, на сердечную любовь нашу къ почившей рабѣ Твоей, на молитвы святителя Твоего и всѣхъ насъ и, простивъ вольныя и невольныя ея прегрѣшенія, всели ея въ мѣстѣ покоя въ обителяхъ вѣрныхъ рабовъ Твоихъ, и сотвори ей вѣчную память! Аминь.

ИЗВѢЩЕНІЕ

отъ комитета по постройкѣ кафедральнаго собора.

Комитетъ по постройкѣ собора извѣщаетъ къ общему свѣдѣнію, что 19 октября, въ воскресенье, его высокопреосвя-

щенствомъ имѣеть быть совершенно въ соборной усыпальницѣ освященіе храма во имя втораго пришествія Господа нашего Иисуса Христа и славнаго и страшнаго суда Его.

*Предсѣдатель комитета, кафедральный протоіерей
Аванасій Биноградовъ.*

О Б Ъ Я В Л Е Н І Я .

Отъ Редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Въ 1881 году Иркутскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ издаваться по прежней программѣ, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ (годъ XIX-й)

Редакція покорнѣйше просить о. о. благочинныхъ и причты церквей поспѣшить подпискою на Вѣдомости, на 1881 г. и высылкою денегъ, а также убѣдительно просить рекомендовать и другимъ, любящимъ духовное чтеніе, выписывать оныя для себя.

Любители духовнаго просвѣщенія приглашаются къ просвѣщенному участию въ трудахъ изслѣдованія Сибирскаго края въ церковно-административномъ, историческомъ, этнографическомъ и другихъ отношеніяхъ. Редакція съ признательностію приметъ всякія матеріалы, собранныя съ ученою цѣлію, хотя бы въ необработанномъ видѣ, надѣясь дать всему приличное мѣсто.

Иркутскія Епархіальныя Вѣдомости будутъ выходить еженедѣльно при Иркутской духовной Семинаріи. Цѣна годовому изданію: въ Иркутскѣ, съ доставкою на домъ, 5 руб. 50 коп. и для иногородныхъ—съ разсылкою по почтѣ тоже 5 руб. 50 коп., безъ доставки 5 руб.

Адресъ: въ г. Иркутскѣ, въ Редакцію Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, при духовной Семинаріи.

„Практическое руководство при отправленіи приходскихъ требъ„.

(БЫВШАЯ) „ВСПОМОГАТЕЛЬНАЯ КНИГА„

Третье пересмотрѣнное и дополненное издание,
составленное Священникомъ Н. Сильченковымъ.

При составленіи книги имѣлось въ виду, чтобы она могла служить практическимъ руководствомъ при отправленіи приходскихъ требъ. Сообразно съ такою цѣлю, преимущественное вниманіе обращено на изложеніе обрядоваго порядка совершенія требы. Затѣмъ: 1) какъ при пользованіи Требникомъ необходимо знать—когда, въ какихъ случаяхъ и какъ нужно совершить ту или другую требу, то въ книгѣ заключаются церковныя правила и гражданскія постановленія, относящіяся до каждой требы; 2) примѣненія тѣхъ и другихъ законоположеній, а особенно—обрядовыхъ приѣмовъ при совершеніи требы, облегчается опытомъ службы другихъ лицъ,—въ виду сего въ книгѣ приведены практическія замѣтки по исполненію каждой требы, заимствованныя изъ повременныхъ изданій и отдѣльныхъ сочиненій; наконецъ, 3) на затруднительные случаи даны отвѣты, согласованные съ церковными правилами и гражданскими законами.—Таково содержаніе книги въ общихъ чертахъ.

Въ приложеніи къ книгѣ содержатся формы приходскихъ документовъ съ относящимися къ нимъ законоположеніями.

Въ частности, почти каждая треба заключаетъ въ себѣ слѣдующія рубрики: а) М сто и время отправленія требы; б) Подготовительныя дѣйствія къ исполненію ея; в) Обрядовый порядокъ совершенія требы; г) Заключительныя дѣйствія по совершеніи ея; д) Церковныя правила; е) Гражданскія постановленія; ж) Практическія замѣтки; з) Разрѣшеніе представляющихся недоумѣній; і) Послѣдствія неисполненія законоположеній.

Отзывы о книгѣ, сколько извѣстно составителю, даны въ „Церковно-Общественномъ Вѣстникѣ“; „Харьковскихъ Епарх. Вѣдомостяхъ“; „Екатеринославскихъ Епарх. Вѣдомостяхъ,“ и проч.

Цѣна книги: безъ пересылки 1 р., съ пересылкою—1 р. 20 к. *) При выпискѣ 5 экземпляровъ дѣлается съ первой цѣны скидки 10%; 10 экземпляровъ—15% и 15 экземпляровъ—25%.

Продажа и складъ книги находится въ конторѣ Редакціи Воронежскаго Телеграфа“ въ Воронежѣ, на дворянской улицѣ, домъ Столля, и книжной лавкѣ Воронежскаго Митрофанова монастыря. Г.г. иногороднихъ покупателей покорнѣйше просятъ обращаться за покупкою книги по преимуществу въ контору Редакціи „Воронежскаго Телеграфа“. 1 (3)

(*) Копѣйки можно высылать почтовыми марками.

Въ магазинѣ И. Н. Яковкина въ непродолжительномъ времени имѣеть быть полученъ большой и разнообразный выборъ товаровъ, какъ-то: шолковыхъ, суконныхъ, шерстяныхъ, полотняныхъ и другихъ мануфактурныхъ и модныхъ товаровъ.

Дамское платье, зимнія шубы, дипломаты, шляпы, бѣлье, обувь, муфты, воротники и опушь, шали, платки и другіе модные дамскіе предметы.

Мужское готовое платье, шубы, пальто, бѣлье; обувь: русская, варшавская и вѣнская; шляпы, шапки, фуражки, ковры, одѣяла, клеенка, парфюмерные, галантерейные, игольные и другіе мелочные товары.

Для иногородныхъ гг. покупателей требованія и заказы будутъ исполняться безъ задержанія и цѣны на товары будутъ самыя умѣренныя. Магазинъ находится на Большой улицѣ.

3 (3)

ВЪ ТИПО-ЛИТОГРАФІИ И КНИЖНОЙ ТОРГОВЛѢ

Н. Н. СИНИЦЫНА

в ъ И р к у т с к ѣ

печатаются и скоро поступятъ въ продажу:

ТАБЕЛЬ ПРАЗДНИКОВЪ

и

отрывочный календарь ежедневникъ

на 1881 г.

Въ календарѣ будутъ помѣщены, въ числѣ прочаго, РАЗНЫЯ ИСТОРИЧЕСКІЯ СВѣДѢНІЯ, касающіеся Сибири.

Цѣна табеля 10 к., съ пересылкой подъ бандеролью 12 к., заказнымъ 20 к. Календаря 1 руб., съ пересылкою 1 р. 50 к.

2 (3)

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинар. *Архимандритъ Григорій.*

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинарѣи *Яковъ Стуковъ.*